Вестник трудовой миграции

Nod



Совместный проект Союза экспертов и консультантов в сфере трудовой миграции МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЛЬЯНС "ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ" и комиссии по вопросам трудовой миграции Совета ТПП РФ по внешнеэкономической деятельности



Сайт проекта: https://ialm.ru/tm2020/

Изменения области государственного регулирования сферы миграции, произошедшие с начала 2024 года, главным образом, были направлены на корректировку существующих механизмов привлечения иностранного Одновременно уполномоченными персонала. государственной власти органами велась активная разработка новых способов регулирования пребывания и осуществления иностранными гражданами трудовой деятельности Российской территории на Федерации.

Для представителей бизнеса, вовлеченного в процессы трудовой миграции, при принятии управленческих и кадровых решений интерес представляют следующие вопросы:

- Увеличение размера государственных пошлин за государственные услуги в сфере миграции;
- Изменение порядка представления уведомлений о привлечении иностранных работников;
- Усиление контроля за проведением экзамена по русскому языку, истории России и основам законодательства РФ для иностранцев;
- Совершенствование законодательства в области целевого организованного набора иностранных работников.

Увеличение размера государственной пошлины при оформлении миграционных документов.

С 1 июля 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 27 ноября 2023 г. № 539-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные

законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

- В соответствии с принятым документом увеличился размер государственной пошлины за оформление следующих документов:
- многократных виз до 1 920 руб.;
- приглашений на въезд в РФ до 960 руб.;
- разрешений на привлечение и использование иностранных работников до 12 000 руб.;
- разрешений на работу до 4 200 руб.

Обращаем внимание, что банковские реквизиты для перечисления указанных государственных пошлин остались без изменений.

Изменение порядка представления уведомлений о привлечении иностранных работников.

Приняты изменения в порядок представления уведомлений о заключении и прекращении (расторжении) договоров иностранными гражданами, а также уведомлений исполнении обязанности по выплате заработной (вознаграждения) платы иностранным высококвалифицированным специалистам (вступили в силу с 23 июня 2024 г.).

Изменения среди прочего затронули порядок направления соответствующих уведомлений Почтой России.

В частности, устанавливается возможность представления уведомлений через Многофункциональный миграционный центр г. Москвы (ММЦ «Сахарово») и филиалы ФГУП «ПВС» МВД России.

Напоминаем, что нарушение порядка представления работодателями уведомлений в органы МВД России о привлечении иностранных работников приравнивается к неподаче таких уведомлений влечет административную И ответственность по части 3 статьи 18.15 КоАП РФ. Данной статьей юридических ДЛЯ предусмотрено наложение штрафа от четырехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей, либо административное приостановление деятельности на срок от четырнадцати до девяноста суток.

Более подробно об изменениях и о том, как они деятельности отразятся на организаций, привлекающих иностранных работников можно ознакомиться по ссылке.

Уточнение порядка прохождения иностранными гражданами дактилоскопической регистрации.

Обновленный Порядок проведения обязательной дактилоскопической государственной регистрации и фотографирования иностранных граждан действует с 23 июня 2024 года.

Главное нововведение возможность прохождения иностранными гражданами обязательных процедур территории на иностранных государств, в которых имеются представительства МВД России или открыты зарубежные филиалы ФГУП «ПВС» МВД России.

Такая опция позволит сэкономить время по приезду в Россию и исключит применение в отношении иностранцев санкций за нарушение сроков прохождения процедур после въезда в нашу страну. Напомним, что срок прохождения обязательной дактилоскопической регистрации для иностранных граждан, въезжающих в РФ в целях работы, составляет 30 дней с даты прибытия в Российскую Федерацию.

Подробную информацию см. по ссылке.

Усиление контроля за проведением экзамена по русскому языку, истории России и основам законодательства РФ для иностранцев.

Государственную Думу внесен законопроект1, направленный на

https://sozd.duma.gov.ru/bill/640657-8

предотвращение ряда нарушений, связанных с проведением экзамена по русскому языку как истории России и основам иностранному, законодательства Российской Федерации, устранение коррупционной составляющей при выдаче сертификатов и последующем получении российского гражданства, упорядочение действия законодательства РФ в области миграционной общественной политики усиление безопасности.

Законопроектом предлагается установить административную ответственность:

- за превышение максимально допустимой стоимости услуги ПО проведению комплексного экзамена для иностранных граждан, а также по выдаче дубликата сертификата о владении русским языком;
- за выдачу сертификата без предъявления иностранцем документа, удостоверяющего личность.

Рособрнадзор, СВОЮ очередь, уточнил индикаторы риска при сдаче иностранными получении гражданами экзамена И соответствующего сертификата. Критерием получения определения законности иностранным гражданином сертификата будет считаться поступление из органов МВД России сведений о трех и более фактах незнания мигрантом русского языка при наличии у него сертификата².

Целевой организованный набор – инициатива Минтруда России по упорядочению рынка трудовых ресурсов.

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации выступило с инициативой нового механизма внедрения привлечения иностранных работников целевого организованного набора в целях увеличения организованного масштабов привлечения иностранных граждан к трудовой деятельности на территории России, обеспечения условий для сокращения дефицита рабочих кадров, легализации трудовых отношений.

Целевой оргнабор иностранных граждан будет

² Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15.05.2024 г. № 1025

проходить государствах гражданской принадлежности иностранцев на основании заявок российских работодателей. распространить Предполагается его на иностранных граждан вне зависимости ОТ порядка их въезда в Россию.

В перспективе целевой организованный набор может стать приоритетным механизмом привлечения иностранных работников. Оператором целевого организованного набора выступит специально созданная для этого публично-правовая компания «Работа в России». Координатором процесса назначена Федеральная служба по труду и занятости.

Подробнее о порядке, в соответствии с которым работодатель сможет привлекать иностранных работников необходимой ему квалификации, можно ознакомиться по ссылке.

Перезагрузка механизмов трудоустройства иностранных работников. Регулирование деятельности операторов оргнабора.

Процессы целевого набора востребованных иностранных работников по заявкам российских работодателей предполагают участие специализированных структур, деятельность которых сопряжена с многочисленными рисками.

Примером таких структур являются кадровые агентства, профессионально владеющие необходимыми знаниями, умениями технологиями обеспечения интересов работодателя иностранного работника в процессе привлечения И трудоустройства иностранного персонала.

C целью упорядочивания деятельности российских организаций, специализирующихся на поиске, отборе и трудоустройстве в России иностранных граждан, рабочей группой Комитета Государственной Думы ПО делам национальностей в сфере нормативно-правового регулирования социально-культурной адаптации интеграции мигрантов, беженцев вынужденных переселенцев, находящихся на территории РФ, подготовлен соответствующий законопроект.

Проект закона призван дополнить разработанные Минтрудом России механизмы целевого набора, а также повысить качество работы организаций,

участвующих в процессах организованного набора иностранных работников. С подробностями можно ознакомиться по ссылке.

Комплексный законопроект в сфере миграции внесен в Правительство.

29 марта 2024 года МВД России повторно внесло в Правительство России комплексный законопроект в сфере миграции «Об условиях въезда в РФ и выезда из РФ иностранных граждан и лиц без гражданства, а также условиях их пребывания и проживания на территории РФ».

Законопроектом, в частности, предполагается отмена процедуры квотирования иностранных работников, прибывающих в Россию в визовом порядке, а также ряд иных значимых изменений:

- создание электронных реестров иностранных работников и работодателей, нанимающих таких работников, на основе которых будут регулироваться процессы трудовой миграции на территории России;
- внедрение цифрового профиля мигранта, а также введение единого документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина на территории РФ;
- предоставление более широких полномочий в области безопасности для МВД России;
- введение принципа 90/365 для иностранных граждан, краткосрочно пребывающих на территории РФ.

Необходимыми условиями для осуществления трудовой деятельности практически для всех категорий иностранцев будет уплата налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа, а также подписание соглашения о лояльности, в котором иностранный гражданин прямо заявит об отказе от действий, причиняющих ущерб Российской Федерации и ее гражданам.

Больше информации о документе и сроках его принятия доступно по ссылке.

Организаторов незаконной миграции ждет конфискация имущества.

5 июля 2024 года в целях повышения эффективности борьбы с незаконной миграцией в Государственную Думу Российской Федерации внесен проект федерального закона «О внесении изменения в статью 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации»³.

Законопроектом предусмотрено введение для организаторов незаконной миграции конфискации полученных В результате совершенного преступления денег, ценностей и иного имущества. При этом предполагается, что конфискация будет применяться при условии совершения преступления ИЗ корыстных побуждений.

По мнению разработчиков законопроекта, его принятие сделает незаконную трудовую миграцию экономически не выгодной для ее организаторов за счет устранения условий, способствующих совершению преступления.

Напоминаем, что задать вопросы по трудовой миграции, а также ознакомиться с ответами по таким темам как:

- трудовая миграция в текущих условиях;
- трудовые отношения с участием иностранных граждан;
- иностранные ВКС;
- миграционный учет;
- уведомления органов власти и многим другим

вы можете на совместном информационноконсультационном ресурсе Союза экспертов и консультантов в сфере трудовой миграции Международный Альянс «Трудовая Миграция» и Комиссии по вопросам трудовой миграции Совета ТПП РФ по внешнеэкономической деятельности, перейдя по ссылке.

июль 2024

³ https://sozd.duma.gov.ru/bill/664465-8